

记者
张丽娜

我见过郝政熙两次，觉得她是一个很有韵味的女人。她的头发长长的，烫成非洲人那种爆炸式的小波浪卷，蓬松地散在肩上，像件斗篷，配上长及脚踝的裙子，衬得她好似一个“波西米亚公主”，浪漫迷人。

隔日，她把头发绾起来，露出光洁的额头，更显得两只大眼睛流光溢彩；一件灰色半透明罩衫，袖口挖得很大，露出蓝色的文胸，逆光处影影绰绰勾勒出她的完美腰身，风情难以言表；脚上一双黑色布鞋，走起路来无声无息，轻盈神秘。

这女人真会打扮呀！我忍不住赞叹。郝政熙倚在藤椅上，淡淡地说：“我婆婆比我更会打扮哦！她快80岁了，每天吹头发、化妆，穿得灿烂生辉，还教给我扮美之道呢！”

她说话有点儿台湾腔，人又时尚，很容易让人怀疑她是台湾美女。可她说自己是地道的洛阳人，偃师火神凹的。说话有台湾腔，是因为她夫家在台湾。

她有一个台湾婆婆，开明风趣，不但批准她和老公当“丁克”，还兴致勃勃地游说她去看脱衣舞男跳舞。

1 这位太太好富态

郝政熙结婚6年了。她丈夫Andy是位台湾商人，很有绅士风度，上下车必为女士开车门。他一直在内地做生意，现在与郝政熙一起定居洛阳。

郝政熙第一次见到婆婆杨雪卿是在2006年。那时候她已和Andy恋爱两年多，领了结婚证。Andy告诉母亲：“我媳妇就是她了！”于是，老太太专程从台湾飞过来“鉴赏”俏儿媳。

郝政熙非常紧张。在认识Andy之前，她觉得台湾人“色、小气”，不是善茬儿。善良正直的Andy使她改变了

对台湾人的偏见，但她仍把婆婆想象成一个厉害角色。

丈夫告诉他：“在我家，妈妈说的是圣旨，你一定要听话。”郝政熙心里直哼哼神曲《忐忑》，生怕搞不定婆婆。

婆婆大人驾到，郝政熙和老公慌忙到机场去接，见有个胖胖的老太太拄着拐杖走了出来。老太太70多岁，戴着金丝眼镜，身穿皮衣，脖子上缠绕着皮草围巾，肩挎小皮包，真是华贵逼人！郝政熙一眼认定这就是婆婆大人——内地的老太太谁会这么打扮？

我的台湾婆婆



郝政熙与丈夫、婆婆合影(资料照片)

2 婆婆出手真大方

婆婆把郝政熙从头到脚端详了一番，不住地点头。她把儿子支开，把郝政熙单独叫到宾馆的房间里，拿出两套首饰，用软绵绵、甜丝丝的台湾普通话说：“小熙啊，这是我给你的见面礼，钻石有点儿小，不要嫌弃哦！”

郝政熙一看，一条金项链、一个金戒指；一挂镶嵌着蓝宝石的钻石项链、一个钻石戒指，样式都很夸张，“很扎眼”。她赶忙感谢婆婆，欢喜地收下礼物。

她陪着婆婆到桂林游玩，婆婆一路上拽着她的手，温和地拉家常：Andy的父亲去世多年，儿女们都已成家，只剩下她这个老太太独自居住，虽然孩子们都很孝顺，不过她还是感觉有些冷清。

清。

仿佛鬼使神差一般，郝政熙“吧嗒吧嗒”地掉起了眼泪。她也不知道听了这些话为什么那么伤心，“反正跟婆婆在一起就有‘灵异事件’发生”。

婆婆可是一点儿也不伤感，她逛得兴高采烈，而且很喜欢跟年轻帅气的导游聊天。他们参加的是组团游，行程费用由旅行社全包，本不必给任何小费，可是婆婆很豪爽地塞给了导游800元人民币，还问郝政熙：“我给得少不少呀？”郝政熙非常惊讶：这个老太太出手未免太阔绰了吧？4天半的旅程，给这么多小费，还不把导游开心死！

3 七八十岁照样穿塑形内衣

很快，郝政熙就发现，她这个婆婆不是一般人，超级爱美！

在桂林，子女们走累了，坐在咖啡厅歇脚闲聊，老太太觉得无聊，坐立不安：“哎，你们不要老坐着嘛，赶快去逛啊！”待到前方出现百货商场，老太太“眼睛发亮，直奔而去”。商场的一楼摆放着各种各样的化妆品，老太太笑嘻嘻地拿起，问售货小姐：“这个颜色蛮漂亮的，是做什么用的？这个又是什么东西？”售货员觉得这老太太好玩，热情地问她：“要不要试一试？”老太太顺从地坐下，任由人家在脸上描描画画，一边享受，一边不忘扭头问郝政熙：“我漂亮吗？”

郝政熙颇感自豪：俺婆婆真是洋气！

后来，郝政熙随丈夫回了几次台湾，住在台北的婆婆家，跟婆婆朝夕相处，更觉得婆婆是女人的楷模。

每天早上，婆婆起床后一定会洗澡、吹头发，做个别致的发型，然后开始换衣服。先穿条裙子，出来晃一圈，征求子女的意见：“我这样穿好不好看？”若是儿子、儿媳说不好，她便回

屋重换一套出来，直到大家都说好。之后，她会化个精致的妆，根据衣服搭配首饰，耳环、项链、戒指、手链，无一忽略，还要配上合适的包、鞋子，这才满意。

以前，老太太每周都要做美甲。后来她生了病，医生告诫她不能再涂指甲油，她遗憾地告别了这个爱好。但她觉得涂了指甲油才美，便让郝政熙去美甲，以寻些心理安慰。

有一天，老太太叫郝政熙帮她一个忙：她年纪大了，手脚不便，扣不上塑形紧身衣的扣子。郝政熙眼见七八十岁的老太太裹着束胸、束腹，很是吃惊：“妈，你穿这东西吃饭难受不难受呀？”婆婆说：“这样穿衣服才有腰身嘛！”郝政熙看过婆婆年轻时的照片，那真是要胸有胸，要腰有腰，S身形，美极了！

婆婆告诉她，女人一定要打扮得漂漂亮亮才能出门，这是尊重别人，也是尊重自己。“台湾的女人都爱打扮。”郝政熙说，她曾随婆婆在台湾参加婚宴，一桌的老太太，个个穿金戴银，光芒耀眼。

4 情愿为婆婆剪趾甲

大陆有些婆婆，觉得儿子被儿媳抢走了，会吃儿媳的醋。郝政熙的台湾婆婆开明得很，只说儿媳的好话，逢人便夸自己有个“美丽的儿媳妇”。

老太太生活态度乐观，从不抱怨，也不爱家长里短地翻闲话。她喜欢看美食、旅游等电视节目，喜欢跳舞、唱歌，还参加了一个老年合唱团。偶尔，老太太情绪低落，孩子们带她出去吃顿饭，她就又高兴起来了。

郝政熙和老公商定要享受二人世界，不生小孩，婆婆尊重子女的选择，并不反对。她甚至动员郝政熙去欧洲看脱衣舞男表演，说是“好有趣”。老太太前不久随女儿去欧洲旅游，坐在舞台的第一排近距离观赏脱衣舞男，还给舞男掏了不少小费，展示了中国老太太开朗慷慨的风度。

郝政熙在台湾的日子里，婆婆怕她闷闷，牵着她的手去逛台北最繁华的忠孝东路，“看到什么都想买给我，把我当小孩子一般疼爱”。郝政熙回到洛阳，婆婆仍挂念着她，频频寄来包

裹，里面是台湾的土特产、化妆品、名牌包……

“现在的社会很功利，没有血缘关系的人很难交付真心，遇见婆婆，我才明白被疼爱是什么意思，发自内心地感动。”郝政熙说。作为回报，她真心实意地对婆婆好。

有一次，她给丈夫剪趾甲，老太太看到了，俯身看看自己的脚说：“哎呀，等一下我也要出去修修脚。”郝政熙随口说：“妈，我帮你剪。”老太太也不客气，调皮地把脚伸了过来，完了还满世界宣扬：“我儿媳可好了，帮我剪趾甲呢！”

郝政熙把这个事情讲给母亲听，母亲吃了醋：“你还没给我剪过呢！”

有时候，郝政熙会跟婆婆说：“漂亮老太太，给你介绍个男朋友吧？”婆婆就说：“可以呀，没问题！”可她并不是真的想找老伴。老太太今年已经79岁，身体不太硬朗，只想让孩子们多陪陪自己。

“我会竭尽全力孝敬婆婆。”郝政熙跟丈夫说，这是她的真心话。